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ACTA DE LAXIISESIóN ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA
COM|STóN DE ENERGíA DEL ESTADO DE SONORA

lás 17:00 horas del jueves 22 de
qué ocupa la saLa de junlas de la
de la CutLrá sin número, Ed¡fic¡o
de esta ciudad, os miembros del

En a Ciudad de Hemcsllo, Sonora, siendo
octubfe del 2015 se reunieron en tas oiicinás
Secrelaría de Eco¡omía, ubicada en Avenida
So¡o|á ala sur ter@¡ p¡so Col. Vlla de Seris
CONSEJO DIRECTIVOi

LlC. JORGE VIDAL AHUMADA, Secrctarlo de Economía en representación del
Presidentey en sú carécler de Vicepresidente detconsejo Dnedivo.

Como SECRETARIO TECNICO, LlC. JESüS |VAN ARREOONDO PERERA
Di@clor Generalde la Comisión de Enersia detEstadode Sonora

Conro VOCALES. c.P. SERGIO DUARTE ESCOBOSA en representación de
Llc. ERNESTO DE LIJCAS HóPK|NS, Secrelario de E.lucáctón y culu¡ai Ltc.
JOSE FEDERICO COIA FELTX el  réprc¡e- .¿cror oet  C.p.  RAúL NAVARRO
GALLEGOS, SecÉtáro de Haclendaj lNc. FERNANDo SALAZAR POfi¡PA, en
reprcsenlación der rNG. RlcaRDo MARTÍNEZ TERRAZAS, Secretario de
nr¿esrrJciJra r Des.foro L.baro. c.P. sERGto GASTÉLU¡¡ ALLARD, el
represeñáción del lNG, ROGELIO MANUEL D|AZ BROWN RAÍITSBURGH
Secreiaío de Desarrollo Sociarj ¡¡.c. JUAN RENÉ QUII¡EAR AcosTA. en
teprese¡iaclón del ¡NG. LUIS CARLOS Ró|MO SALZAR, Cónisionado Ejecltivo
de la Cóñisión de Ecología y Desárollo Suslentable del Estado de Sonorat DR.
RAFAEL ENRIQUE CAAAN¡LLAS LOPEZ, eñ Teoiesenlacjón de DR.

)7oesrg-ad" por el seL'er¿'io oé l¿ Cor'Elo i¿ Gerpra Llc. MIGUEI ÁNG*.
MURILLO AISPURO, co l  e l  l r1  de ce leoE ¿ Xl l  SF.o1 Oor¿r" ,  d  ld  ( iár
fLeron previaménle convocados en los léminos de lós Arlicu os 10q, lTq y 12q de

HERIBERTO GRIJALVA II¡ONTEVERDE, Recior de lá Univecidad de So¡or
lNG, JESIJS ARMANDO BARAJAS TORRES, en su carácter de Presdenre d
C¿.acilra re'mos,ro: INo. sERcrO AVTLA CECEñ¡, ec s, caacrer Oe "ociejecutivo de la Coúisón Estatal de Aguaj DR- JOAQU¡N CORTEZ GONZÁLEZ,
en ¡eprese¡iacón delDR.ISIDRO ROBERTO CRUZ MEDlNA, RectordeL nstituto
Tecnológ¡co de Sonorai lNG. RAMON MEXIA CASTRO en representacón dei
LlC, HUMBERTO RU¡Z MOLINA, Delegado de la Secrelaria de ̂ ¡edio Ambiente y

E. sJ carác1er de ComE¿rc oiolco, C.P. EVA DENIA PACHECO CORDOVA,

,rqt Unidos logramos más /r \^
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a Ley de Fomenlo de Eneoías Renovabtes y Eficienca Energétca detEstado de
Sonora,la p¡esenteSesión Ordinaria se desaÍotó balo elsigu ente:

ORDEN DEL D¡A

L PalábrasdeBie¡venida.
l l .  L is ladeAsis lencia,
lll. Verificación de quórum legalpor pa& detComisario Público.
lV. Lectura y ap¡obación del Orden del Día y del Aclá de ta ses ón

V' Pr€s€nlación <le Lic. Jesús lván Arrcdondo Pere¡a .omo Dirccror
Gene¡álde la Comisión de Energta delEstado de Sonorá.

Vl. Informe del Di¡eclor Gene¡al.

a) Cumplimenlo de la ejecución dé ácuerdos y resouciones
aproMdos en sesiones anlerioesi

b) Eslados fnancieros aL30 de sepllembre del2015;
cJ Avance Presupuestal, comp¡endiendo ingresos y egresos, pof

partida pr€supuestala 30 de septieñb¡e del 2015i
d) Avance en e cumplmienlo de melas del Programa Operativo

A¡ual iy
e) Avance en la ejecucón del Programa Anualde Adquisicion€s,

Arendamlentos y Setoicios.

Vll. Informe delComisarlo Púbico
Vlll. Lectu€, discusióñ y en su casoapfobació¡ de asunlo€

lX, ¡cLrnlos GeneÉles.
X. Resumende acuerdos ápróbádós.
Xl. C ausura de Sesión.

l.- Para inlclar a seslón yen atención a los primerosdos prnios delorden delD¡a,
el Vicepresidenle del co¡sejo Llc. JORGE VIDAL AHUI¡IADA y el Seceiaio
Técnico, Llc. JESUS IVAN ARREDoNDO PEREM, dan la blenve¡ida a los
as stenies y plden se presenlen áiie este Consejo Direclivo, manifeslándoles su
ág¡adec mienio a la @¡vocatoria a dicha reunión.
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lll.- Acto seguido y denlrc del punio ¡úmero cuatro, retal vo a la aprobacjó¡ deL
orden deldía y la lectLrra delActa de ta sesión anlertor, et Secretarto Técnico LlC.
JESÚS IVAñ ARREDONDO PERERA @menta que dichos documentos, fueron
env¡ados previo a la reunlón a cada uno de los consejeros paÉ su conocim¡enlo,
por lo cuál sollclla a los presenles la dispensa de lá eciura det acla, p¡eguntando
siexlste alguna duda o aclaración al respeclo. Al no haber comenlario aguno se
someten a voiación ambos documentos, sle¡do aprobados por unanimidad dé tos
integÉntes del Consejo.

ACUERDO: So/01n015
Sé aprueba por unan¡m¡.lad de votos el Orclen .lal Día prcpusto para Ia
sesión y se aprueba por unan¡m¡.tad .te votos ct¡spúsar ta lectun .!et acta
de la Ses¡ón Ante oty se aprueba su contenido (Anexo 2).

Para lo cual pro@djó a realizas una presenlación con los asuntos qle se
atendieron duránte elprésénte ejercic¡o siendoe¡ los sigu enles fubfosl

lV.- Continuando co¡ el quinlo punto de orden deldla, el Secrelaro de Economía
e¡ su caÉcler de Vicepresidenie del Consejo, LlC. JORGE VIDAL AHUII/IADA,
realzó a pfesenlaclón ollcia del c. Llc. JEsÚs lvAN ARREDoNDo PERERA
quien funge como Di¡eclor Generalde Comisió¡ de Enérgía de Esiadode So¡ora,
a padir del día 29 de seplembre de 2015, ello para su conocimiento y efeclos

V Ed seglnni€¡(o al orden del dfa, en to retarlvo at se)ro pumo det Orden det oia,
el Vicepreside¡te del Consejo, LlC, JORGE VIDAL AHUMADA, soliclta al
Secretario Técnico del Consejo Dnectivo y Dúector Generat de ta Comisión de
E¡ergía del Eslado de Sonora, presente V somela a consideación de los
miembfosde esle H. Conseio su resDectivo informe

A lo que el Director General comenta oue slemore con el interés de dár
cLmplimiento ¿ la normatividád que nos rise, que si bien es cierioacaba de asumk
el puesto, se procede a infomar los resultados oblenidos á la fecha, por lo que
com!.ica que se ha venido lrabajando e¡ diferentes sectores y segóentos
indusiriales, deacuerdo a la aprobación de esle consejo en sesiones anle.ioÉs.

J/
,)qhf

¿r cJrótir'-lró oe . ejecuc,ó1oe aLJe.dos v res Éiors &rc€do:-4-
en sesiones anler¡ores.
b)  Fq¿do< Ti1¿rc ierosal30 de seoten b.e oe 20 '5 .  . \ f
cr avar!e pre\upJF,ra ompeno Froo r.gfF'os y egfé'os porpánroa a-
p €sJpLesrdl. I

\\-.or Av¿r@e ' e -Jnol mF.Lo de - el¿s detP'gs, ¿n d ooeEl vo alJa ¡ n
\ ^ \ t / *

ÉP-/ unid*ros?mosn ás 7 A\ \u o, i. I- o J " "



0e E¡dgi¿ddFsrádod¿So¡ü¡

e) Av:nce en a ejecuclón del Prosrama Anual de Adquisiciones,
Affendamientos y Servicios.

Unavezfnálizáda a preseñtáción de tos informes porparie detSecretaio técnjco
los ¡niegfánles del consejo Dircciivo, se dan por enreÉdos y pfoceden a ororsar
rr aprobac¡ó¡ a iodos los infomes presentados por et Direcior cene¡at y
Secrelario delConsejo Directvo LlC. JESUS tvAN ARREDONoo PERERA (se

ACUERDO: SO/02/2015
Una vez expuestos los infones por pade de la Dirccción Genemt, se
soneten a autot¡zac¡ón y Se aprueban pot unaniñidad de votos ios irforñes
del D¡recto¡ Genercl (Anexo 3).

Vl. En el sépiino punto del orden de dla, el Dlrector ceneral v Secreiario del
Coñsejo Directivo, L¡C. JESUS IVAN ARREDONDO PERERA, le otorga et uso de
la voz a G,P, EVA DENIA PACHECO CORDOVA, en su caidad de Comsario
Públi6 de la Secrelara de la Co¡t.alofa, qLien ñfórmá que a Cómisión de
Energia de Esiado de Sono¡a cuenla a a fecM de la sesión, @n 10 (diez)
observacones de á Cuenta Públic¿ delejercjcio 2014 y 13 (trece) obseryaciones
de la Secrelaria de á Cónt¡áLo.Ía General; de igualforma me¡cionó que uno de
los formatos 'tue ion¡an pa.te del Info¡me frirreslral e oual se envia a la Of cialla
Máyor es incorecto, por lo que se solicila se lncuya ello¡mato corecto.

E¡ este punto, nlervene el Dieclor General haciendo menclón que es de gran
interés el rea izar las soLveniaciones de todas y cada una de as observaciones
audidas, por o que se eslá ealizando una rev¡sión minuciosá para el env¡o V
repuesta de las mismas a la brevedád,

V L En o que se feiiere a octavo punto delOrden delDia, el Di¡eclor General de
lá comisió¡ de EnegÍa delEstado de Sonora da lectura, para su discusión yen su
caso aprobación de esle H Consejo, de los sguentes asuntos:

]. PRESENTACIóN AL CONSEJO DIRECTIVO DE LA SITUAC¡óN
FINANCIERA DE LA COII,IISION DE ENERGIA DEL ESTADO DE SONORA
AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2015.

Relomaroo él u.o oé l¿ pal¿b.¿ é Di-¿ró'6pn-'¿l r S-.Él¿r ó Té¿ricó, quiel h\
en compraménro ¿ ro p/p Frio Fn er puñrc qle arFceoe <e p oFde l¿.el deL-CSr-
corocmienlo y someler a éprob¿cron oe Col¡e_o .o- E.l¿do- 'rldr -eros
corespodie.les á pe'iodo del 0' de ene o al 30 de Sepliembre del 2015 delto
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cor¡o Estado de vaiació¡ de a hacienda púbica, nrismos qre se agregan a ta
prcsente acta, De esta foma los consejeros proceden a aprobar tos Estados
fnánciercs al31 de séptiembre del 2015 Doruieniñidad.

Asimismo se agrcga que los rcsuliados obtenidos refejan un déficit de operacbn
de $ 59,379.00 y u¡ @pital negalivo de $ 436,459. Esia siiuació¡ requere de un
apoyo éxtrao.d naro por parte de la Secretáría de Hacleñda y Ofcia fa t\,¡áyor pará
poder sanear las finanzas de a Entidad.

ACUERDO: SO/03/201s
Los integrantes dol Consejo Direclivo áprueban por unan¡midad tos estados
fnáncieros al 30 dé sept¡embre de 2015, de ¡a Comisión de EnergÍa del

2. PRESENTACION DEL AVANCE FINANC¡ERO AL TERCER TRIII¡ESTRE
DE zol5, EL cuAL FUE ENTREGADo a LA SECRETAR¡A DE
HAGIENDA,

Coñ éllin de ev¡iar obseruaciones Écúrenles pore Lnstilulo Superior de Aldlloria
y Fiscalización se solcita al Consejo Direclvo áutorizáción pa¡á qle se ápruebe
elava¡@ fnanciero de ter@¡ k¡meste de 2015, en los lérminos p€senlados a¡ie
ia Secrelaría de Hacienda.

Ac!érdo SO/04/201s Los integrantes del Consejo oirecüvo aprueban pol
unáñimidad el avancefnanc¡ero altercertdmestre de 2015,

3. pREsENTActóN DEL MANUAL DE oRoaNtzactóN, EL cuaL ya FUE
vALtDADo poR LA SEcRETARIa DE LA coNTRALoR¡A GENERAL.

someremos a su consideraoió¡ la aprobación de Manualde organizációñ, en Los
términos oÉsenlados ¿nte a Secrelárá de a Conú¿loria

+
Acrerdo 50/05/20151
unanlmldad el ¡¡anual
por le Secrétar¡e de la

Los intsgránt€s dsl consejo
ds organrzacrón, mrsmo que

unld6 logramos más

Directivo aprueban por
fue previamente val¡dad

Ju$ ?t

ü-



:ffi:i'1,^." I RTHea,,"',,,,,"'"'",,'.
a. PRESENTAC|óN DEL MANUAL DE pRocEDlrúE¡TNos, EL cuAL ya

FUE vALtDADo poR LA SECRETARÍa DE LA coNTRALoRiA
GENERAL.

Sometemos a su conside6ción la aprobación del lvanuat de Procedimienlos, en
ostérminosp¡esentadosánte laSecretar ÍadeLaConl rao la.
Acterdó S0/06/2015. Los integrártes del Consejo Direcrivo apruéban por
unanimidad el Manual de Procedimientos, mismo que fue previamenté
val¡dado po.lá Secretaria de la ContÉloria General,

t soLlctruD DE apRoBActóN poR LA aDeutstclóN DE Dos
COII¡PUTADORAS CON CARGO AL RECIBO TELMEX.

Se hace del @nocimie.to al i¡terior del Consejo que con e propósito de seguir
dando cumpimiento a las metas y objeiivos de a Comisión es indlspensabe
adqunn equipo de cómputo párá eldesárolLo oporlu¡o de los lrabajos a reaizar,
por ello y toda vez que en éste momenio el Organismo carece de iquidez
sut¡cienle para adquirir de conlado dicho equ¡po Somelemos a su conslderación
la soicilud y po¡ ende la áprobacón de nsresárál¡nvenlaro la adqL¡sició¡ de 2
(dos) @mpttadolas de marca Ullrabook Del nspiron l4zcor con número de
series 14066397541 y4609087669, por un monto de $684.52 (seiscientos ochenta
y cualro pesos 52/100 ¡,4.N) al mes pof 36 meses ascendie¡do a lá canlidad lota
d€ $12 321.35 (docé miltr€Écientos veiñtiuno pesos 36/100) oada una; hecho qu
redundara en benefc o para elenle.

Acuerdo SO/07/2015: Los ¡ñtegrantes
unanim¡dad la compra y el ingreso ál
carso al rccibo Telmex.

del Consejo D¡rectivo aprueban por
inventaÍo de dos computadoras con

alorden de dia y én lo e átivo á os Aslntos Generales tr\
voz el Secreta o de Economía, LlC. JORGE VIOAL \ \

ácias a os ásislentes y réiteÉ el ápoyo que la Gobernadora Y )
Pavlovlch AreLano dará ál seclor e¡ergétco duranle su / \i
a yrondo a Gobie¡no de Esiado a las dependencas y 

" 
n" ( ^

ura mencionó e impulso que recloira esre secror ,[-)
.¿ ,olo / ¿o,ovc faflpllo o- ¿ -a-rg,a colar -fl/

ita e uso de la voz el representanle del Rector de la L
ra, DR. RAFAEL ENRIQUE CABANILLAS LOPEZ, quien Y
nueva adml¡istración por pade del Reclor de la Un¡vers¡dad
BERTO GRIJALVa MONÍEVERDE, mencio¡ó tamblén que / Z,
,ora sé enclenlrá en la mejor d sposción de colaborarcon a L'K
de Estado de Sonora, exp¡cando e lrabajo pendienle qrel /
algunos de los puntos mencionados rueró¡ ros\báláncel

unidos looramGmas \, I- x - \ u l
r ' . / ) ' l

Vlll.- En seguimienio
hac¡endo uso de la
AHU¡¡ADA, dá IAS 9T¿
del Esládo, Claudia
sestión, dándo e form¿
poliii@s públlcas.
E¡ la msma iesitr
especiticamenle eLde!

I Posleriormenie, soicil
_ Unlversidád de Sonor

J/ brindó un saludo a la ,

/l de sónofa, DR. HERII

F a Univereidad de son,

/ coñisió. de Enérgfá
iiene esia Comisión,

4<)
\.-/ ].,¡f.(
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Aclo seguido, ioma la palabra el¡ep¡esenlante del nsiilulo Tecnotógico de Eslado
de Sonora, DR. JOAQUIN CORTEZ GONZALEZ, mencionando que el Instiiuto
Tecnológico de Sonora cuenta con !n gran inlerés en el desátrotlo d-é
invesllgación de la iecnologiá folovoliaica, reiierando et coñproñ so de este
Inslllulo pá¡á lrabajaren conjunto con a comisión de Energla.

Poslerior'nenle hece uso de la voz, e representante de la Comsión de Ecologla y
Desarorro susteniabe de Esr¿do oe sono a. M.c. JUAN RENÉ QUIIIBAR
ACOSTA, quien reáli¿ uná invitaclón a parlclpar en e plan de ácclón anie el
cambio climátco, yá que elseclor energia iiene un gran ¡mpacto en el invenlario
de sases de eteclo ñvernadero, sle¡do de sEn elevancia que la Comisión de
Energia del Eslado de Sonora, sume esfueRos con ia Comlslón de Ecalogia y
Desaffollo Sustentable del Eshdo de Sonora.

De qL¿l fo'ma, e Presidente de CA\AC|NtRA lprosi o, tNG. JEsÚs
ARMANDO BARAJAS TORRES, @menta que á Com s ón de Energ ia del Estado
de Sonora debeÉ detfabajaren alinearsu normatividad a las poítcas nacioñales,
con la intención de t¡ansparenlar los proyectos y fortalecer sus finanzas

Enseguida toma el uso de a voz, el Delegado de la SEI4ARNAT en el Eslado de
Sonora, LlC. HUI{BERTO RUizMOL¡NA, qu¡en agrcga quedesde la SEI¡ARNAT
es poslble esiáble€r una mejor coordinacióñ, y con elo sumár a ós MLniclpiós,
con las oolíticas o'lblicasde Esiado v de la Federación.

energéi¡cos anuaes, el Programa eslala de fomento de energíás re¡ovabtes y
efciencia energélica delEstado de Sonora, entre olros

El representante de la Secrelariá de Infraestroclura y Desáiro o Urbano, ¡NG,
FERNANDO SALMAR POMPA, so icilá qle pár a a pró¡iná reu.ió. se p¡esente
eL presupuesto para el año 2016 y con elo, conocer los proyectos y aclvdades
quedesarolará La Comisión deniro delsiquienle año.

A todo lo anlerior, L¡C. JESUS IVAN ARREDONDO PERERA ágresó qüe a
Com slón de Eñergía del Estado de SonoÉ lrábatará en e benefc o del desarcl o
e.onóm.o y sustentáble del Estádo, asimsmo agEdecó el interés y a
disposiclón de todos los presentes para sen€rar lás condiciones propicias para
crccimlenio en€rgéiico de Estado de Sonora, asimsmo me¡cionó que iodos os
p6yectos relacionados @n energias renovables deberán de sér inform¿dos a I
com¡sión de Energia, porque esta es lá Llnica forña de generar más y mejorej
resuli¿dos e¡ beneticiode lós Son.rensés.

Un¡dos togramos mas
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yep.obedos én ésta reuniónfoman parie ¡ntegralde esla acla.7

IX.. RESUMEN DE ACUERDOS

ACUERDO: SO/01/2015
Se aprueba por unaniñ¡dad de votos el Or.len .lel D¡a ptupuésto para Ia
sesión y se aprueba pot unan¡ñidact de votos d¡sperear la lectun det acta
de Ia Sesión Anbnor y se aprueba su contenido (Anexo 2),

ACUERDO: SO/02n015
Una vez expuestos los infomes pot pale de Ia D¡recc¡ón ceneftt, se
sonaten a aubnzación y se apruebañ pot unan¡midad de votos |os ¡nrotñes
del Dheclor General Anexo 31.

ACUERDO: SO/03/2015
Los ¡ntégrantes delConsejo Oirectivo aprueban por unanimidad los estados
rináncieros ál 30 de septiembré de 2015, de la Comisión de Energía del

Los intesrantes dél consejo D¡reclivo aprueban por uñanim¡dad el avance
f¡nanciero al tercer trimestre de 2015.

Los ¡ñtégrantes dol Corcéjo D¡recl¡vo aprueb¡n por u.animidad elMánüaldé
Organ¡ac¡ón, m¡smo que fuo próvieñént€ validado por la Secrétária d€ la

Los intescntes delConsejo D¡rectivo aprueban por unanimidad elManual de
Procedimientos, m¡smo que fue previamente validado por la Secretaria de la

Los inlegrantes del CoNejo Directivo
aprobaoión pah el insreso al invenlado de

aprueban por unán¡midad la
dos computadoras con cargo ál

X. No habiendo otro asunto que lrálar, slendo.lás 18:30 hoÉs deldia jueves 22
de octubre de 201 5, se c ausu.a la Xll Se6lón,9ldina.ia d€l Cons€jo Dn€divo d€ a

un¡d6 logramos más

g
conrsrón oe Lne_g d del Estado oe Sorod f'Fanoo al c¿lce oc qLe pn ellá ql\
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Para conslánciá y fomalización de todo lo traiado e¡ ta msma se levanta ta
pÉsente aciá que p€via ecturá ratifican y firman ál Élce los qLe e¡ eta
as¡slleron y padiciparon.

t-tc, NDO PERERA

NE

c,P, SERCtO

C.P. RAULNAVARRO GALLEGOS

S€crelario de D,"saro o so.i¿

i [ t
ING, JESUS ARMANOO BARAJAS

TORRES
cánacintÉ FefrosilLo

EZTERRAZAS

urúdos logramos más

ING, ROGELIO MAN DiAZAROWN
RAIMSBUR

DR. RAFAEI ENRIQU E CABANILLAS
LOPEZ En reprcsenláción de
DR, H ERIBERTO GRIJALVA

IMONTEVERDE

JORGE
Dieclú

ElNlNDtrs

To DE Lucas HóPK¡NS

ING-

ING, RI
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JUAN RENE QUIIIIBA

ING, LU¡S CARLOS ROÍI/I

ING, SERG AVIIACECEÑA

E.oogra Y D6aro ó sunef, laberpet Eslado

En ÉpEsentación del
OR,ISIDRO ROBERTO CRUZ

Reclof de Inslituto Tecnológ có dé
E6iado de Sonora

E

4^<4."
LIC. HUIVBERTO RUIZ IVOLINA
Oe esado de Semar¡at Sonora

Un¡dos logramos másJqr,f


